

В поисках потерянной «цифры»

Уже несколько недель во многих городах и сёлах области нет цифрового телесигнала

Анна ЗИНОВЬЕВА

...А с вопросами по этому поводу люди почему-то обращаются в газету. Видимо, последняя надежда. «ОГ» по просьбе читателей провела небольшое расследование, и выяснилось, что проблема есть и для решения её существует несколько вариантов.

Всё дело в приставке

На территориях, где исчезло цифровое телевидение, одновременно транслировались сигналы формата DVB-T и DVB-T2 — последний является сигналом нового поколения. За трансляцию DVB-T в Свердловской области отвечает компания «Цифровое телевидение», финансируемая из областного бюджета, а за DVB-T2 — федеральная «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (РТРС), финансируемая из федерального бюджета. И вся проблема в том, что каждый формат требует свою приставку.

Трансляцию приостановило, и уже не первый раз, «Цифровое телевидение». Как пояснил генеральный директор компании Владимир Ткаченко, трансляция сигнала старого формата DVB-T в Красноуфимске, Черлаке, Бисерти, Артах и других населённых пунктах требовала больших затрат из областного бюджета — больше, чем для других городов области. В министерстве транспорта и связи области пояснили, что сворачивание вещания сигнала DVB-T на территории, покрытых РТРС, происходит в рамках федеральной программы, и такие меры «не только позволяют снизить нагрузку на региональный бюджет, но и дают возможность населению получать стабильный сигнал цифрового телевидения в значительно лучшем качестве». К сожалению, красочные перспективы нынешнюю проблему не



При полном переходе области на «цифру» будут модернизированы старые передатчики и построены новые станции

решают. Людям придётся покупать новые приставки. Но самая главная проблема в том, что никто никому ничего не объяснил. Мы также обратились в администрацию Красноуфимска, откуда было больше всего звонков и писем, чтобы узнать, как жители города были оповещены о причинах происходящего. Заместитель главы по финансово-экономической политике Александр Шолохов сообщил, что вся информация о перебоях с телевидением публикуется на городском информационном портале, а также была дана заметка об этом в местную газету «Вперед!». Поэтому неудивительно, что люди в возрасте за разьянениями стали обращаться к нам.

Сложно угнаться за прогрессом

Проблемы с переходом на новый тип цифрового вещания возникнут далеко не у всех. Телевизоры с приёмом сигнала DVB-T2 начали выпускать крупные компании в начале 2013 года, а вот в китайских моделях

КСТАТИ

РТРС сообщили, что на данный момент построено 19 станций цифрового вещания, что охватывает 73 процента населения области. Сейчас для них доступны каналы первого мультиплекса эфирного цифрового телевидения («Первый канал», Россия-1, Россия-2, НТВ, «Пятый канал», Культура, Россия-24, Карусель, ОТР и ТВЦ). В Екатеринбурге и Асбесте цифровое телевидение расширено уже до второго мультиплекса (РЕН-ТВ, Спас, СТС, Домашний, ТВ3, «Спорт плюс», Звезда, Мир, ТНТ, Муз-ТВ). В течение 2015 года планируется построить ещё 47 передающих станций, и федеральная «цифра» будет доступна 98 процентам населения. Впрочем, на этом строительство необходимых для региона 66 объектов и закончится. Что касается оставшихся двух процентов, то в пресс-службе РТРС ответили, что «в малых населённых пунктах, не охваченных наземным эфирным телерадиовещанием, экономически целесообразно непосредственная спутниковая телерадиотрансляция».

Где получить справочную информацию? Диспетчерский центр ОАО «Цифровое телевидение», тел. +7 (343) 346-22-70. Сайт ОАО «Цифровое телевидение» dtv-ekb.ru. Консультационный центр Филиала РТРС «Свердловский ОРТПЦ», тел. +7 (343) 310-11-33. Сайт Филиала РТРС «Свердловский ОРТПЦ» ekburg.rtrs.ru.

(например, марки Mystery) комплектация для приёма нового типа сигнала под вопросом. Узнать, может ли ваш телевизор принимать цифровое телевидение нового поколения или нет, можно в технических характеристиках телевизора. Кроме того, переход на новый тип телевидения не станет проблемой и для тех, кто купил приставку нового типа, которые могут принимать как DVB-T, так и DVB-T2. Такие приставки стали активно продаваться примерно три года назад для приёма DVB-T, теперь же они автоматически начнут принимать DVB-T2. И опять же нужно смотреть технические характеристики — принимаемый формат обозначен как в инструкции, так и на самой приставке. В екатеринбургском магазине, специализирующемся на продаже антенн, нам объяснили, что же делать свердловчанам, попавшим под технический прогресс, к которому их телевизор и приставка оказались не готовы: — Для тех, у кого перестал приниматься сигнал DVB-T, но

Table with 2 columns: населённые пункты, где временно приостановлено вещание DVB-T, но будет восстановлено к апрелю; Запланированный ввод в эксплуатацию объектов связи РТРС, передающих сигнал DVB-T2 (сроки могут измениться). Rows include: Арти, Ачит, Верхняя Салда, Верхняя Тура, Идель, Ирбит, Канканар, Кировград, Красноуральск, Красноуральск, Лобва, Михайловск, Невьянск, Нижняя Тура, Новая Ляля, Полевской, Реж, Туринск.

до помнить, что «цифра» обоих форматов принимается только в дециметровом диапазоне (ДМВ). Аналоговое телевидение пока остаётся в области, но сигнал этот слабый, по словам наших читателей, у них показывает полтора канала». И однажды оно исчезнет совсем, но когда, неясно — срок откладывается каждый год. Как пояснили нам в филиале РТРС «Свердловский ОРТПЦ» со ссылкой на заявление заместителя министра связи и массовых коммуникаций России Алексея Волина: «...Аналог в стране будет сохранён до тех пор, пока в этом будут заинтересованы вещатели...». РТРС поставит новое оборудование и начнёт свою трансляцию, — сообщил генеральный директор компании «Цифровое телевидение» Владимир Ткаченко. Всего в области 19 населённых пунктов, куда временно вернётся сигнал DVB-T (см. таблицу). Сигнал будет восстановлен до апреля включительно. Однако мера эта временная, и с июня здесь начнётся вещание DVB-T2. Поэтому покупать приставку или цифровой телевизор всё равно придётся, только позже. В других восьми населённых пунктах, где пока присутствует только «Цифровое телевидение», переход на DVB-T2 будет сделан только после ввода в эксплуатацию объекта телевидения РТРС, так что проблемы приёма «цифры» у них не возникнут, обещают в министерстве транспорта и связи. К таким пунктам относятся посёлок Верхние Серги, посёлок Восточный, город Кушва, село Нижнеингильское, посёлок Новоутинский, посёлок Староутинский, посёлок Шаля, посёлок Шамары.

Сигнал всё-таки вернётся

В некоторых городах, где прошло свёртывание вещания компании «Цифровое телевидение», цифровое телевидение вернётся в старом формате, но временно, по причине того, что РТРС ещё не охватило эти населённые пункты. Наше вещание прекратится, как только

В Екатеринбурге прошёл фестиваль постной кухни

Александр ПОНОМАРЁВ

Монастыри, храмы и местные предприятия общепита поделились с горожанами рецептами блюд, которые можно смело готовить в Великий пост. Насколько это вкусно, полезно и экономично — погостить?

Под шубой — редька, пельмени с капустой, чебуреки с горохом, котлеты из чечевицы... Холодец, и тот из овсянки. Поверьте, на вкус эти и многие другие блюда, представленные на фестивале, воспринимаются куда лучше, чем их перечисление — на слух. В этом убедились более восьми тысяч человек, которые лично продегустировали постные деликатесы в минувшие выходные. — Никогда не думал, что постное меню может быть таким разнообразным, — делится впечатлениями гость фестиваля Михаил Демин. — Нас с женой сюда позвали друзья, которые постятся ежегодно, а мы никак не можем решиться. В следующем году, думаю, попробуем, теперь-то я вижу, что пухнуть с голоду точно не придётся. По словам организатора фестиваля Юлии Стихарёвой, сотрудники Московской Патриархии, впервые подобное мероприятие провели ещё в 2004 году в Ярославле. После подклочилась Москва, теперь — столица Урала, где фестиваль также станет ежегодным. — Главная наша задача — накормить людей постной, а главное, вкусной пищей, — рассказывает Юлия Стихарёва. — Возможно, кто-то отвечает нашей кухне, уви-



Во время дегустации митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл не отказался от постных суши — с рисом, огурцом и авокадо

КОММЕНТАРИЙ

Врач-диетолог Оксана КОНДРАТЬЕВА: — Великий пост, который длится более 40 дней, выдержать сложно, и соблюдать его врачи рекомендуют далеко не всем. Не рекомендуется поститься людям с заболеваниями кишечника и с сахарным диабетом, детям в период их активного роста, потому что им необходимо много белка. Также от мяса и молока не стоит отказываться беременным и кормящим женщинам. — Главные ингредиенты пищи Великого поста — овощи. Причём не какие-то там экзотические, а наши, которые многие выращивают в собственном огороде: картофель, морковь, капуста, свёкла, — объясняет повар Алексей Грдин. — Поэтому постная пища — это не только просто, но и весьма бюджетно. Однако по последним данным региональных управлений ФАС, Росстата и прокуратуры, даже простое постное меню в российских регионах в этом году подорожало от 10 до 40 процентов по сравнению с прошлым годом.



Губернатор Евгений Куйвашев в роддоме НИИ ОММ поздравил с успешными родами тагильчанку Екатерину Карасьеву (на фото слева) и жительницу Сухого Лога Диану Коробицыну, которая накануне родила сына весом 5 070 граммов (на фото справа)

Институту материнства станвится тесно

Лариса ХАЙДАРШИНА

Вчера в Уральском научно-исследовательском институте охраны материнства и младенчества прошло совещание о реализации программы «Здоровье уральцев» в направлении родовспоможения и помощи детям. Но вначале губернатор Евгений Куйвашев поздравил новорождённых уральцев с появлением на свет и пожелал им быть здоровыми. Как специально к визиту губернатора накануне в роддоме НИИ ОММ на свет появился мальчик-богатырь весом 5 070 граммов. Уже на второй день жизни малыша привезли в палату к маме, хотя родился он при помощи кесарева сечения. Осложнений в здоровье и ребёнка, и матери удалось избежать благодаря тому, что ещё при беременности женщину отправили на консультацию из Сухого Лога в областной центр. — Свердловская область

одна из первых в России наладила трёхуровневую систему оказания медицинской помощи беременным женщинам, — пояснил директор НИИ ОММ Надежда Башмакова. — Все сложные случаи врачи на местах направляют для родоразрешения в перинатальные центры. Наш институт, в частности, берёт пациенток с сахарным диабетом беременных, который нередко сопровождается крупным плодом. Младенец-богатырь вполне здоров — при рождении его оценили в семь-восемь баллов по Апгар (шкала 10-балльная). Мама, жительница Сухого Лога Диана Коробицына, рассказывает, что отец малыша в своё время тоже родился с нештатным весом — более четырёх килограммов. Получая цветы и поздравления от губернатора Евгения Куйвашева, майор полиции Коробицына растрогалась до слёз. А наследник, лёжа в колыбели на цветастых пелёнках, так сладко спал, что даже не проснулся от шума посетителей...

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67. Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00. Бухгалтерия — 262-54-86. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 892. Общий тираж 67 266. Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.